

党建引领聚力 凝心服务为民 ——东山街道画好新时代文明实践“同心圆”

■记者 韩惠 通讯员 魏桦

前不久,翰林社区老党员费维林家中新时代文明实践点里的一堂主题党课,吸引了来自淮师大的大学生王悦前来参与。一位是退休老党员,一个入党积极分子,作为东山街道新时代文明实践志愿者中的普通一员,他们相互激励、相互借鉴,更好地在群众中传播党的声音、提供惠民服务、培育文明新风。

今年以来,东山街道依托新时代文明实践所(站),坚持党建引领,凝聚社会各方力量,探索打造“1(党建)+1(公益服务平台)+N(志愿服务项目)”体系(即党建引领,建设一个公益服务平台,形成一所(站)一特色,打造N个志愿服务品牌

项目),画好为民服务“同心圆”。

东山街道新时代文明实践所(站)充分发挥党员先锋模范作用,整合吸收党员干部、退休老党员、道德模范、大工委成员、党委负责人,组建一支政治站位高、理论水平高的群众身边的党员宣讲队伍,同时积极邀请各級宣讲团、专家学者等走进所(站)。街道及各社区接续开展“举旗帜、送理论”专题宣讲、社区书记上党课等主题宣讲活动,“故事汇”“微心愿”“扬家风”“提素养”“话幸福”“普法行”“科普行”“环保行”,周周有主题,场场有特色。

以党员志愿者为主力,东山街道号召引领广大党员群众加入志愿服务大家庭,以党员为主的“红色”力量、青年社团

为主的“绿色”力量、非公企业和社会组织为主的“蓝色”力量,融合成为志愿服务主力。“红色”党员志愿者实施“学习之星”“平安之星”“和谐之星”“环保之星”“服务之星”等“五星”服务项目,充分营造“散似满天星,聚成一团火”的党员志愿服务氛围;“绿色”青年志愿者陆续开展“七彩小课堂”“遇见传统文化”“青春训练营”“梦想展示厅”,突出教育为主的志愿服务特色;“蓝色”非公企业和社会组织志愿者,积极打造“洁美家园”行动、“幸福来敲门”关爱老人项目和社区儿童性教育课堂项目。各社区还因地制宜打造志愿服务品牌,翰林社区的“三原色”志愿服务队、建国社区的“红帆”党员志愿者服务队等活跃于街巷楼栋,

奉献一分光,温暖身边人。

依托与市社会组织管理局合作建立的淮北市首家街道级社区公益平台,街道积极引入社会力量参与公益服务。目前,平台已入驻蒲公英公益协会、淮北市家庭教育协会等10家社会公益组织。此外,随着淮北师范大学青年社团的加入,语言文字协会、绿野环保协会、小雨滴义务支教社等青年团体为辖区的居民提供义务家教、环保宣传、英语培训、绘本阅读等志愿服务项目。广大群众从接受服务到主动参与提供服务,成为街道、社区的“好帮手”。

东山街道进一步健全组织领导和长效运行机制,加大社会资源整合力度,创新方式方法,通过开展专业、系统的服务技能培训、优秀志愿者评选表彰等多种方式,不断完善志愿者褒奖激励机制。创新建立“青春银行”积分奖励制度,为每一位志愿者发放“雷锋存折”,将志愿服务时长以积分形式累积存储在“青春银行”,根据积分可以兑换实物、志愿服务时间和社会商家优惠折扣,进一步调动志愿者积极性,最大限度地激发社区志愿服务积极性,为文明实践注入活力。

新时代文明实践在淮北

追寻红色记忆 传承革命精神 鹰山社区开展主题教育活动

■记者 俞晓萌 通讯员 张红焕

本报讯 日前,西街道鹰山社区党总支组织居民党员和预备党员在相山区烈士陵园开展“不忘初心跟党走,牢记使命谱新篇”活动,追寻红色记忆,深切缅怀老一辈革命先烈。

作为一名共产党员,在党旗下宣誓是最庄严最神圣的事

情。面对党旗,面对纪念碑,所有党员用坚强有力的宣誓声践行着自己的责任和义务。重温誓词不仅是一种形式,也是一种承诺,无论在什么时候,共产党员都要坚定信念,牢记使命,敢于吃苦,争做先锋。在纪念馆内,大家再次重温了那段光辉的革命历史,接受了一次深刻的革命洗礼。

通过宣誓、参观,大家表示,将牢记党的宗旨,坚定理想和信念,增强责任感和使命感,用最优的言行、最好的状态、最佳的业绩,全心全意为人民服务。

社区党总支书记表示,开展此次主题教育活动是为了带领党员们再次回顾党的光辉历史,讴歌党的丰功伟绩,以激励广大党员干部充分发

挥战斗堡垒和先锋模范作用,助推追赶超越,切实增强广大党员的政治意识、大局意识、看齐意识、核心意识,进一步提升党建工作活力。生活在和平年代,大家都应该永远铭记今天的幸福生活是无数革命先烈用生命和鲜血换来的。广大党员干部要牢记使命和责任,以老一辈革命家为榜样,

继承和发扬他们的光荣传统和优良作风,更加坚定理想信念和政治信仰,牢记党的宗旨,用党员标准严格要求,将党员先进性转化为实实在在的行动。此外,要志存高远,脚踏实地,加强学习,认真履职,勤奋工作,发扬奉献担当精神,勇作时代的弄潮儿,在实现中国梦的实践中放飞梦想。



弘扬尊老敬老美德 践行爱老助老责任

10月18日,西街道计生协联合司法所、社区卫生服务中心在淮海路开展“敬老月”宣传服务活动。

活动现场,社区卫生服务中心的医护人员为辖区的老年人免费测量血压和血糖,对老年人日常生活中的不良生活习惯、不规范用药等情况,进行健康指导和耐心讲解。让老年人充分感受到社区和社会的关怀,在辖区形成浓厚的敬老爱老的社会风尚。

■摄影 见习记者 冯树风
通讯员 陈晓艳

安康社区“3456”工作法助推全民健康促进社区建设

■记者 韩惠 通讯员 尹振

今年以来,西街道安康社区针对健康促进工作要求,积极探索“3456”工作法,整合组建队伍,打造平台阵地,进一步拓宽群众获得健康知识的途径,增强群众健康保健意识,营造健康的生活环境,助推全民健康促进社区建设。

社区网格员、家庭医生、志愿服务三支队伍,构成了安康社区居民健康生活的“看门人”。社区网格员将辖区主要

街巷、路段合理划分为10个网格,针对外来人口众多的特点,每年9月至年底,完成全部住户的入户走访和登记工作,掌握居民第一手资料,针对性开展各类健康服务活动,

特别注重对三高患者、康复患者以及各类慢性病患者、失独家庭等特殊人群的建档立档。通过开展签约服务,家庭医生为居民建立健康档案,网格员配合共同进行入户指导用药、康复、保健等。社区与市人民医院、中医院、矿工医院、口腔

医院等医疗机构联合开展志愿服务活动,建立医疗志愿服务队伍,有组织、有计划、有针对性地进行健康指导和医疗保健。

截至目前,安康社区依照标准评选出健康家庭30户,其中区级17户、街道级13户,打造健康家庭示范户2户,区、街道大力支持,在示范户家中配备必要健康检测设备、油盐糖计量壶等,居民间常来常往,相互沟通健康生活经验,达到示范一户、带动多户的辐射效果。

除了健康家庭示范户,如今,社区里的健康小屋、科普基地、多功能活动室,成为安康打造健康促进社区的重要平台。社区在健康小屋配备必要的医疗检测设备和健康知识类宣传材料,定期邀请各专业医生坐诊,方便群众寻医问诊;与辖区三实小、二幼等签订校内外科普及实践基地协议,坚持全时段开放,广泛宣传和普及健康知识;依托多功能活动室,举办各类健康讲座,涵盖医疗指导、季节养生、健康知识、戒烟控烟以及绿

植养护、文明养犬、运动健身等。

针对健康促进工作要求,安康社区结合实际,办好健康讲座、免费义诊、环境提升、政策宣传、健康家庭评选等5类经常性活动,切实落实“把健康融入所有政策”的要求,争取达到全民健康知识不断普及、全民健康理念不断增强、全民健康技能不断掌握、全民健康意识不断提高、全民健康内涵不断丰富、全民健康目的不断实现的目标。

不忘初心担使命 春秋社区志愿服务暖民心

■记者 詹岩 通讯员 赵丽
实习生 牛欠欠

本报讯 义务理发志愿者来了,老年人不出社区就能享受到免费理发服务;法律宣传志愿者来了,居民们现场学习法律知识、咨询法律问题;健康志愿者来了,大家在量血压测血糖的同时,还学到了不少急救知识……

近日,相南街道春秋社区

开展了一场以“不忘初心担使命 志愿服务暖民心”为主题的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。由社区工作人员、联系帮扶单位、热心居民组成的各个志愿者服务队伍走到群众中间,热心提供志愿服务,受到了大家的一致好评。

这边,理发的志愿者一个接一个为社区居民免费理发。另一边,提供法律咨询、健康服务、宣传金融知识和供水供电知识的志愿者也是忙得不亦乐乎。

随着清脆的响声,剪子、梳子上下翻飞,不一会儿,陈芳原本有些凌乱的头发已经变得整整齐齐。区总工会和区人民检察院

的志愿者现场为居民提供法律咨询服务,通过具体案例深入浅出地进行了普法宣传,就大家关心关注的夫妻共同财产、赡养义务、房屋买卖等相关热点问题进行耐心细致解答;社区卫生服务站的医务人员带来了医疗检查器械,免费为过往群众测血糖、量血压,开展健康知识宣传,讲解老年人常见病的防范和日常护理,引导大家养成良好的生活习惯;市红十

字应急救援队的志愿者在现场进行了心肺复苏术急救知识培训,并就操作过程中的注意事项进行现场示范……

“以后我们也将积极加入社区志愿服务活动中来,发挥自己的光和热,为社区建设贡献自己的一份力量。”居民们纷纷表示。



第二届相山越野赛本周日开赛

■记者 韩惠 通讯员 胡建英

本报讯 第二届相山区越野赛将于10月27日开赛。赛事继续设在秋色旖旎的相山公园,选手们将围绕风光逶迤的相山奔跑,尽赏相山之美,体验健身乐趣。

相山越野赛创办于2018年,活动由相山区人民政府主办,区文化旅游体育局承办,高颜值的赛道收获了跑友的众多好评和积极参与。今年的赛事规模为500人,分为20公里越野组、6公里登山组、2公里家庭组(每组3人),目前线上报名已近400人。

据介绍,20公里越野组累积爬升1350米,路况涵盖砾石路、土路、柏油路、青石板,参与者将可体验全地形越野带来的乐趣;6公里登山组里程6.8公里,攀升350米;2公里家庭组包括动物园、显通寺、饮马泉、人工湖等公园经典景点,给家长与孩子们难得的亲子时光。

赛事对参与者身体条件有严格要求,报名20公里越野组的选手要求有一年内半程马拉松、两年内全程马拉松或15公里以上越野跑的完赛证书;报名6.8公里登山组的选手须提前前往相应医疗机构进行健康体检。

孝老人夸美德传佳话 ——记中城社区“好儿媳”尤敏

■记者 詹岩 实习生 牛欠欠

在单位里忙完了一天的工作,回到家后尤敏还要洗洗涮涮、喂水喂饭……一件也不能少。

常言说“久病床前无孝子”,但尤敏十几年来如一日精心照顾婆婆,任劳任怨。她每天除了给婆婆接屎接尿、擦洗身子外,还经常为她做按摩、梳头、捶背,从不厌烦。尤其是到了晚上,婆婆白天睡颠倒了,夜里睡不着觉,尤敏就坐在老人身边,不厌其烦地陪着她聊天,心平气和地安慰老人,经常讲讲故事逗老人开心。尤敏因此经常成宿睡不成觉。

每天清晨,尤敏就早早起床开始做早餐。“婆婆已经88岁高龄,又瘫痪在床,胃口一般。”尤敏告诉记者,为了让老人吃得好、吃得健康,她每天都要变着花样准备三餐。“水果、蔬菜、牛羊肉……每天的饭菜不重样,保证营养均衡。”

趁着做饭的空当,尤敏还要清洗婆婆换下的床单、被罩,替婆婆换上干净的衣服。“婆婆行动不便,甚至不能自主大小便,所以要经常清洗她换下来的衣物,有时一天就要洗两大盆。”

夏天天气炎热,尤敏每天都要和家人一起给婆婆洗澡;老人长时间躺在床上,容易得褥疮,尤敏就经常帮婆婆翻身;要是遇到了好天气,尤敏就把婆婆抱到轮椅上,带着她到小区里遛弯,晒晒太阳,呼吸呼吸新鲜空气;

趁着做饭的空当,尤敏还要清洗婆婆换下的床单、被罩,替婆婆换上干净的衣服。“婆婆行动不便,甚至不能自主大小便,所以要经常清洗她换下来的衣物,有时一天就要洗两大盆。”

夏天天气炎热,尤敏每天都要和家人一起给婆婆洗澡;老人长时间躺在床上,容易得褥疮,尤敏就经常帮婆婆翻身;要是遇到了好天气,尤敏就把婆婆抱到轮椅上,带着她到小区里遛弯,晒晒太阳,呼吸呼吸新鲜空气;

相山区2019“戏曲进校园” 走进淮纺路小学

■记者 詹岩 通讯员 关磊
实习生 牛欠欠

本报讯 10月17日下午,相山区2019“戏曲进校园”走进淮纺路小学,为广大师生带来了一场戏曲盛宴。

活动中,戏曲艺术家们为孩子们带来了豫剧《陈驸马休妻》、《急公好义》、《卷席筒》、川剧《变脸》等节目。他们形象生动的表演,细腻幽雅的唱腔,让大家纷纷陶醉其中。精彩的演出也赢得了现场师生阵阵掌声。

戏曲表演之后,艺术家们还与台下的学生们进行互动,邀

请他们上台学习一些戏曲的经典动作。女孩子们和戏曲小花旦学习了如何照镜子,男孩子则是学习了比较帅气的武打动作……学生们也在互动中亲身感受传统文化的魅力,激发了大家对传统戏曲文化的兴趣和爱好。

此次“戏曲进校园”活动,不仅弘扬了民族精神、传承推广戏曲文化,提高了同学们的艺术审美素养,而且对打造校园文化教育特色,提升文明校园创建水平,促进青少年的思想道德建设也具有重要的推动作用。

惠民社区开展“文明交通” 志愿宣传活动

■记者 詹岩 通讯员 刘妍
实习生 牛欠欠

本报讯 近日,曲阳街道惠民社区组织党员志愿者开展“文明交通”志愿服务宣传活动。

“‘文明交通’是整个社会文明的重要组成部分,是展示城市文明形象的一个窗口。我们要从自己做起,从一点一滴小事做起,遵守交通法规。”活动中,志愿者们穿上红马甲、戴上小红帽,来到群众中间分发“文明交

通”宣传册,引导居民自觉遵守交通法规,营造了良好的“文明交通”宣传氛围。

社区相关负责人表示,通过开展“文明交通”志愿服务宣传活动,提升了辖区居民的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生。志愿者们也用实际行动带动广大居民自觉成为文明交通的践行者,在活动中充分展示了“奉献 友爱 互助 进步”的志愿者服务精神,传递文明正能量。